

2022年12月25日

星期日

責任編輯：呂俊明

楊石

美術編輯：鍾偉譽



掃一掃 有片睇

深圳健康驛站名額 每日增至3500個



【大公報訊】記者易曉彤報道：香港與內地通關在望，而深圳健康驛站線上預約系統顯示，從香港入境深圳的健康驛站名額，今日起增至每日3500個，是本月內第四次增加名額，名額數量大增2.5倍。而隨着從香港入境澳門毋須隔離，停運兩年的港澳直通巴「港澳快線」昨日恢復營運，有乘客說回澳門與家人團聚，感到「好激動好興奮好期待！」

港澳直通巴 車票速售罄

大公報記者昨日瀏覽「港澳快線」網頁見到，今日香港往澳門班

次的單程車票已經售罄。恢復營運的首班車昨日早上從太子開出，巴士公司職員檢查乘客的72小時核酸檢測陰性證明，有乘客因手機短訊的核酸結果沒顯示全名及身份證號碼，被拒絕上車。

「已經一年無返澳門見媽咪，今次幾姊妹與表弟一齊返去，就快見到媽咪，好激動好興奮好期待！」在香港讀中四的程小姐，昨日乘搭下午4時50分開出的尾班車前，向大公報記者說。杜先生經常往返香港和澳門，他說，「有兩、三個星期無回澳門，打算先在澳門住一段時間。之前是坐金巴返澳

門，現在港澳快線復運營，方便好多。」

嚴先生昨日帶着核酸檢測結果來買票，但發現車票已售罄。他說三年無去過澳門，打算「過大海」去賭場玩一兩日，結果只能買到本周五（30日）的車票。

內地早前公布「新十條」放寬防疫措施後，入境深圳的「健康驛站」預約名額不斷增加，由月初每日1000個，於9日倍增至2000個，15日增至2500個，22日再增至2800個，今日起進一步增至3500個，即短短兩個多星期內，名額大幅增加2.5倍。

疫下分隔兩地三年 最想吃愛心番茄炒蛋

「早日通關見媽媽」 9歲童願望成真



「收到聖誕禮物很開

心，但我的願望是早日見到媽媽。」九歲的浩銘與在內地的媽媽分隔三年，隨着行政長官李家超昨日宣布中央同意逐步有序全面「通關」，浩銘希望快些見到媽媽的聖誕願望，可望於新春實現。

三年來，兩母子只能透過幾時手機屏幕視像通話，媽媽的臉依舊熟悉，但始終吃不到媽媽親自下廚煮的番茄炒蛋，浩銘對媽媽的印象亦開始模糊。「希望這是最後一個兩地分隔的聖誕節了。」爸爸袁政摸浩銘的頭說。



▲疫情前每逢周末，父子都會到深圳與媽媽相聚。



比起工作的辛苦，他更擔憂孩子成長，「我很寵孩子，還是媽媽比較嚴格。有時候累了，回家還要應付不擅長的孩子教育，就會想要是孩子媽媽在旁邊就好了。」袁政希望，浩銘不會因為沒有母親陪伴而感到自卑或被欺負。

閒談間，爸爸的電話響起，原來媽媽今天有空，剛好打過來了。媽媽的聲音一響起，浩銘立刻放下玩具，靠過去看着屏幕與媽媽說話。媽媽不忘叮囑浩銘要聽爸爸的話，要好好學習，不要經常玩手機……剛才還活潑地蹦蹦跳跳的

浩銘，一下子就靜了下來，媽媽說的，他全都點頭答應，視線一刻也沒離開過屏幕。「怎麼會不想（媽媽），小孩子就是害羞。」袁政摸摸浩銘的頭說。

媽媽：可再一家逛街吃飯

疫情下封關三年，現在通關在望，郭女士已想好了團聚活動。「可想他（浩銘）了。」郭女士說，浩銘最喜歡吃她做的番茄炒蛋和蒸魚，現在卻說已記不清她的菜式了，若能重聚，她最想為浩銘再親自下廚，讓他好好回味。往

後的聖誕節也會一家一起去逛逛街吃吃飯，非常開心。

袁政說，想跟太太在深圳重遊昔日拍拖的地方，例如二人邂逅及一起工作過的東門商業區，再嘗嘗在那裏的火鍋店「撈腳」的滋味。特首李家超昨日宣布成立通關事務協調組，冀一月中之前落實逐步通關安排。消息一出，袁政就立刻想好重逢計劃，「開心到不知道怎麼形容了，老婆先回來香港看浩銘，然後我們再一起到內地過年！希望這是最後一個兩地分隔的聖誕節了。」

三年來最開心平安夜



影張靚相



天線得得B



丁財兩旺

【大公報訊】記者鍾佩欣、易曉彤報道：本港度過新冠疫情下第三個聖誕節，社交距離措施也是三年來最寬鬆，市面上的聖誕氣氛更濃厚，市民普遍表示，今年是三年來最開心的聖誕節。昨晚平安夜，到尖沙咀欣賞聖誕燈飾的人潮不絕，街上十分熱鬧。中環蘭桂坊一帶酒吧、餐廳平安夜訂座爆滿，酒吧業界表示，預料聖誕檔期生意額升一成。

在尖沙咀海港城的大型聖誕布置、平安夜在廣場的特別「飄



雪」，吸引大小朋友齊齊「打卡」，大人、小朋友的頭上都「長出」鹿角，或戴上小型聖誕帽，與街上聖誕布置融為一體。有情侶打扮成「天線得得B」，他們說一般的聖誕老人打扮太過「小兒科」，希望打扮得難忘一點，並打趣說平安夜大餐是「回去天線得得B基地叫外賣」。

餐飲購物暢旺

隨着餐飲防疫措施陸續放寬，營業時間、入座率均沒有限制，朋友與公司的聖誕聚餐增加。有市民說，每一場聖誕聚餐都要花數百元，交換禮物一百多元，相比去年的聖誕節，今年一定「使大咗」。

市面氣氛活躍，市民買聖誕禮物就疏爽。黎先生說，已準備女友期待已久的披肩作為聖誕禮物，並已提早一個月預訂女友心

儀的日本餐廳，歡度二人世界，預計花費近兩萬元，笑言今年聖誕「大出血」。

蘭桂坊協會總監張素媚表示，蘭桂坊一帶的酒吧及餐廳預訂理想，平安夜訂座率已經爆滿，餐廳、酒吧都有預定額外食材和酒水，以應付節日增加的客量。香港酒吧業協會主席錢雋永稱，平安夜訂座已爆滿，聖誕節訂座率亦逾70%，社交距離措施放寬，加上連日公眾假期及節日氣氛帶動，預料業界於聖誕檔期的生意額增加10%。

大公報記者何嘉駿攝



掃一掃 有片睇

市民有say

玩得開心

居民杜小姐：今年聖誕有朋友會特意來香港一起歡度，已經買了紅酒、蛋糕準備去燒烤。疫下三年太久沒有好好相聚，難得防疫措施放寬，今個聖誕會玩得更加開心。

儲錢旅行

情侶（許先生及蔡小姐）：今年是疫下三年最有氣氛的一年，市面人流較旺。今年都有互送禮物給對方，都是實用型的運動用品。今年消費與往年差不多，不敢太過奢侈，準備儲錢去旅行。

「港車北上」料惠及45萬車主及乘客

【大公報訊】「港車北上」計劃將於明年實施，運輸及物流局局長林世雄表示，預計將有45萬私家車的車主和乘客受惠，待運作一段時間後，除了經港珠澳大橋往來兩地，將爭取多一個港深兩地陸路口岸可以「港車北上」，讓香港私家車可以無需配額、穿梭粵東西，進一步促進大灣區融合發展，共建優質生活圈。

林世雄昨日發表網誌表示，隨着社交距離措施有序放寬，今年市面的聖誕氣氛較過去幾年都要濃厚，機場的「人氣」亦急升，不少市民趁聖誕、新年長假出埠旅遊。過去一星期（12月16日至22日），19萬人次經機場出境，較對上一星期的14.7萬人次，上升約30%。

明年三月前公布詳情

他表示，市民渴望早日正常「通關」往返內地，而廣東省政府近日公布，將根據粵港兩地疫情防控要求等因素，爭取於明年三月或之前，公布「港車北上」詳細安排，並於明內實施。將來，香港居民即使沒有「兩地車牌」，亦可駕駛自己名下的私家車，經港珠澳大橋往來香港與廣東省，作短期商務、探親或旅遊。

他提醒車主，若沒有太多在內地駕駛的經驗，可先到內地有關當局的網站瀏覽廣東省道路交通安全的條例，或向有內地駕駛經驗的朋友了解一下內地的駕駛文化，以及壞車或事故的處理模式等。